

我区开展餐饮业一体化综合监管联合检查 进一次门 查多项事

本报讯(记者 勾瑞 朱悦昕 通讯员 曹丹蕾)11月13日,区市场监管局牵头组织多部门开展餐饮业一体化综合监管联合检查,通过“进一次门、查多项事”,更好维护餐饮业经营主体合法权益,筑牢餐饮业安全防线。

“消防安全这方面,你们的应急疏散预案要针对单位的实际来制定,结合你单位的建筑面、人员实际能力、场所业态以及火灾风险隐患来制定,避免只有常规性的内容。”

在依天好日子酒店,区市场监管局、消防救援局、城管执法局、绿化市容局等多个部门的执法人员各司其职,对餐饮业安全的全领域、各环节开展联合检查。其中,餐饮店后厨是监管的重点,记者看到,执法人员们重点检查了功能分区、食品标签、食品贮存、加工过程和器具消毒等情况,并就不足之处提出改正意见。跨



餐饮企业综合监管联合检查

部门的监管模式和高效的检查行动,有效为餐饮企业减少了迎检的压力。上海依天酒店管理有限公司总

经理沈旭锋表示:“这种跨部门协作的检查方式为我们节约了不少时间和精力,同时各部门一起给我们‘把脉

问诊’‘开方子’,也让我们更加清晰地了解到自身不足,我们可以更快更精准地进行改正,实现更好的发展。”

随后,执法人员还来到另一家餐饮企业元悦精菜馆,通过同步查阅台账、测试设备功能、实地察看环境等方式,对特种设备使用安全、消防安全、垃圾分类等其他情况进行综合监管,真正做到“进一次门、查多项事”。

“检查下来总体情况良好,解决了‘多头检查’‘检查过多’等难题,在提高监管效率的同时,也提升了餐饮单位的感受度。”山阳市场监管所一级行政执法员姚一琰告诉记者。

近日,上海发布了《关于创新和加强餐饮业一体化综合监管的实施意见》。接下来,市场监管部门将继续做好牵头工作,结合“互联网+明厨亮灶”推进工作,探索非现场监管方式,建立健全“触发式”监管制度,助推餐饮业高质量发展。

金山人文系列丛书 首批成果发布

本报讯(记者 封健伟 见习记者 郭娅妮 通讯员 曹婷婷)11月13日,金山人文系列丛书首批成果发布仪式暨南社社友手迹文献展开幕式在上海社会科学馆举行。

现场,与会领导专家、南社后裔、学者嘉宾围绕“金山人文系列丛书”的研究编纂、辑录点校等发表真知灼见。同时,现场发布“金山人文系列丛书”首批成果,包括《亭林周氏后来雨楼藏南社诗文合编》《亭林周氏后来雨楼劫余书目》《金山钱氏家刻书目》《湖楼校书记:守山阁学案》。

仪式上,南社社友手迹文献展揭幕。据悉,本次展览绝大多数展品系首次展出,大多为南社社友周大烈先生之子周东壁先生所捐赠各收藏机构。展览以南社社友周大烈先生所藏信笺为主要载体,汇集复旦大学图书馆、金山区博物馆、金山区图书馆等单位珍藏,通过“诗书传家弘大义”“几复风流赖总持”“笔墨随心动”“游历山水间”“与友解千愁”“翰墨似兰馨”六个部分,讲述南社成员间的尺牍风采和家国情怀。

金山区博物馆还首次推出“金小博AI馆员”,观众通过一体机或手机端,可以查阅金山区博物馆举办过的各类展览信息。



交锋

11月9日至10日,2024“上海湾区杯”击剑菁英赛在上海中侨职业技术大学体育馆收官。此项赛事汇聚了全国各地的千余名击剑健儿,涵盖6个年龄组别及3个剑种,参赛选手年龄跨度从U6至U16。

记者 唐屹超 武云卿 通讯员 高永梅 摄

我区今年第8例造血 干细胞捐献配对成功

本报讯(记者 朱悦昕 勾瑞 通讯员 吴丽萍)11月11日,来自金山公路建设有限公司的90后职工朱迪郑重签下了《捐献造血干细胞知情同意书》,将为一位白血病患者送去生命“火种”。他也是今年我区第8例配对成功的造血干细胞捐献志愿者。

朱迪在2020年加入中华骨髓库,今年10月前后接到配对成功的电话后,第一时间就和家里人商量。“我觉得能够用实际行动传递生命的力量、诠释人间大爱,非常意义。等我的孩子长大一点,我想把我的经历讲给他听。”朱迪表示,他还打算把自己了解到的造血干细胞知识和捐献历程分享给身边的同事们。

1993年出生的朱迪,在公路养护岗位上工作已有11年,平日里主要负责公路日常养护、维修等工作,曾荣获公路养护岗位的多个奖项和“市重点工程实事立功竞赛路政赛优秀养护个人”等荣誉称号。

本月下旬,朱迪将前往华山医院进行造血干细胞采集。完成捐献后,他将成为上海市第671例造血干细胞捐献志愿者、全区第64例捐献者,同时也是新金山投控集团首例捐献者。

(原载于“上海高院”微信公众号)

金山法院援疆干部熊艳蓓脚踏实地服务当地 “愿做山与海交流的桥梁和纽带”

2023年10月,一批法院青年干部从上海出发对口支援新疆,熊艳蓓作为其中一员,来到新疆乌鲁木齐市中级人民法院(以下简称乌鲁木齐中院)。从金山到天山,她思考了三个问题:来疆为什么?援疆做什么?离疆留什么?

在喀什库车县巡回法庭,熊艳蓓找到了第一个问题的答案。喀什库车县与塔吉克斯坦、阿富汗和巴基斯坦三国交界,这里的法院干警在海拔、极严寒的艰苦环境广泛开设高原“巡回法庭”。这群坚守祖国边疆、无怨无悔的“牦牛背上的法官”让熊艳蓓倍感触动。她在心中告诉自己,“我要多走一步,多想一点,多做一些,让这片土地见证我的努力。”

初到乌鲁木齐,熊艳蓓主动前往各家基层法院调研。她发现,乌鲁木

齐两级法院精通双语的工作人员数量明显不足。当诉讼参与人兼有少数民族群众和汉族群众时,要么等双语法官排期,要么出钱请双语律师或翻译。

根据组织安排,熊艳蓓代表法院联系技术公司,将多语种庭审实时翻译模块与“无书记员庭审”结合,推出智慧法庭,实现了少数民族语言即时录入系统、同步转译汉语,两种语言在法官操作端分屏展示,使汉语法官能够准确掌握庭审信息。马上,全疆22家法院投入使用智慧法庭,不仅让少数民族当事人能使用本民族语言参与诉讼,还降低了外聘翻译可能造成的泄密风险。在脚踏实地的工作中,熊艳蓓逐渐找到了第二个问题的答案。

援疆期间,熊艳蓓参加了全国相

对薄弱基层法院“脱薄”工作。曾任基层法院审判管理办公室主任的她本能地思考:乌鲁木齐中院作为首府法院,如何实现大体量法院审判管理工作的现代化?这恰巧是第三个问题的答案:像上海数字法院一样,让数据赋能审判管理,给当地留下一座数字化宝库。

调研8家基层法院后,熊艳蓓和同志们一起制定了计划——建立一个集中组织协调审判管理的功能综合体。在大家的共同努力下,乌鲁木齐中院成功打造了全疆首家审判管理调度中心,集研判会商、跟踪监督、指挥调度三大功能为一体。熊艳蓓说:“援疆是一场双向奔赴,我会继续保持与新疆法院的密切联系,做山与海交流的桥梁和纽带!”

(上接第1版)强化系统思维、科技赋能、法治保障,不断提高城市治理科学化、精细化、智能化水平;要坚持一切依靠人民,把全过程人民民主融入城市治理现代化,更好实现民事民议、民事民办、民事民管。

刘健强调,要加强基层组织建设,夯实人民城市建设之“基”。要提高政治站位,自觉把做好社会工作作为各单位、各部门的共同责任,切实发挥好基层党组织、群众自治组织、社会组织,在服务、动员、凝聚群众方面的重要作用,助推人民城市建设走向纵深。要持续加强新兴领域党建工作,深入推进全覆盖攻坚行动,更好实现组织和工作全覆盖、宗旨和作用全覆盖;要统筹推进为基层赋能和减负,持续推动资源下沉、力量下沉,推动基层干部更好履职尽责、为民服务。

区委副书记、区长李泽龙,区人大常委会主任王宏伟,区委副书记袁罡等出席报告会。